

团结奋进见精神 实干担当促发展

——2018年汝南街道工作亮点纷呈

文 / 融媒体中心记者 刘培培 通讯员 杜丽娜

2018年,是汝南人团结奋进的一年,是汝南人实干担当的一年。这一年,汝南人踏遍了每一个拆迁区;这一年,汝南人昼夜不停确保了项目的顺利完工;这一年,汝南人穿梭于辖区内的大街小巷实现了环境的干净和整洁;这一年,汝南人在汝南精神的带领下,紧紧围绕“坚持新发展理念,坚持高质量发展,坚持稳中求进,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生”的工作基调,抢抓机遇,拼搏实干,先后荣获了百余项荣誉,实现了辖区内经济和社会各项事业的健康快速发展。汝南,承担着汝州发展的经济重任,酝酿着汝州腾飞的无限生机!



宁洛高速两侧廊道绿化

党建统领,激活村级两委“神经末梢”

“办事处工作要做好,基层党建不能少。一个办事处工作能不能做好,主要看村里的工作,只有将村级两委的短板补齐了,村级两委的‘神经末梢’才能被激活,很多事情就能迎刃而解了。”汝南街道办事处党委书记王玉杰说。为搞好基层党建,汝南街道先后对村支部进行了整顿,对村主干也进行了调整交流,对软弱涣散的党组织进行专项治理。2018年5月至6月基层两委换届,汝南街道配齐了村级两委班子,补齐了短板。

在此基础上,汝南街道着手提升村级两委班子的政治素质和业务水平,组织村级干部在市委党校进行封闭学习,还组织他们到红旗渠、大别山、回龙镇等地考察学习,听取优秀支部书记介绍先进管理经验,激发内生动力。聘请市纪委、检察院等单位同志开展廉政讲座,增强党员干部的党性意识和廉洁自律意识。同时,扎实开展亮身份、做承诺、当先锋、树形象活动,进一步坚定基层党组织理想信念,发挥党员的先锋模范作用。充分发挥包村干部的作用,规范基层党支部各项工

作,经过一系列的措施,彻底激活了村级两委的“神经末梢”,提高了村级班子的战斗力,推动村级服务更加高效便民。在汝南人不断努力下,2018年汝南街道获得12个星级党组织,其中一星级党组织7个,二星级党组织5个,星级党组织覆盖率达到75%。党员1035名,预备党员18人,预备党员转正21人。党建逐村观摩整乡推进活动顺利开展,袁庄村等11个村室实施标准化新建改扩建,吸引了省委、市委领导多次前来观摩调研。

攻坚克难,种出绿色汝南

“四十五里虎狼爬,满地都是石疙瘩,耕种庄稼用手撒,到时不定收个啥。”这首流传在汝州的民谣所描绘的场景,是汝州虎狼爬岭的生动写照。汝南街道所在的地区正处于虎狼爬岭,要想在这片土地上种树,难度可想而知。然而,汝南人硬是凭着不怕苦不怕累的精神,在虎狼爬岭上种出了一个绿色汝南。刚开始种树的时候,汝南的大姑娘小伙子全员上阵,丈量面积、流转土地,大草帽、劳动鞋、大口罩、军绿色的外套成了他们的工作服,田间地头成了他们的餐桌。汝南街道党工委委员、办事处副主任祝丽娟笑着说:“小伙子我就不说了,我们办事处的小姑娘们有的还没结婚呢,整天也不顾形象地在地头,穿

得像个劳力似的,一个个都晒得黑得跟啥似的,我看了心疼着呢。”树种上了,但是如何成活是个问题,由于地质条件特殊,土壤存不住水,汝南街道只好用洒水车一车一车地浇水,确保树木能顺利成活。在这样的条件下,2016年到2018年,汝南街道绿化面积达到6000多亩,位于全市前列。望嵩南路、幸福大道等四条道路两侧种植的枇杷、法桐、大叶女贞等景观树已经郁郁葱葱,宁洛高速沿线路段、杨虎路乡村道路两侧种植的景观树形成了一道靓丽的风景线,汝河南岸400亩土地流转工作已经完成。汝南到处绿意盎然,昔日的虎狼爬岭,硬是变成了青山果山。

服务项目,全力以赴促发展



安全巡查

汝南街道作为汝州工业产业项目的承载地,共承担了我市42个重点项目建设,一个个项目在汝南人的助力下,顺利推进。汝绣农民工返乡创业产业园三期项

段改建工程、望嵩南路扩建项目已建成通车;智能终端产业园项目、南二环路设施配套提升工程、产业集聚路网工程、华扬农牧、仁华三期、鑫钰电气、汝合粉皮等全市重大(重点)项目按照施工进度顺利推进……

针对每一个具体项目,汝南街道专门成立了由副科级领导牵头,包村干部、村支部书记、村主任配合的协调小组,实行“定项目、定任务、定进度、定措施、包发展环境”的项目建设“四定一包”责任制和“一个项目、一名领导、一套班子、一套方案、一抓到底”的“五个一”工作机制,帮助解决项目建设过程中遇到的疑难问题。面对群众不理解、不支持、不配合,影响施工进度情况,乡村干部直面群众,站在前沿,冲在一线,化解心结,为项目落地和开工建设创造条件。正是在这种“团结奋进实干担当”的汝南精神支持下,在汽车装备产业园项目征地过程中,汝南街道在7天内就征到了500多亩地,搬迁原来土地上5个工厂和8处宅基地,保证了企业的顺利入驻。



义务植树

昼夜不停,保卫碧水蓝天

汝南街道辖区内企业众多,为保卫辖区的碧水蓝天,组建成立了以党工委副书记王玉杰为组长的大气及水环保工作领导小组,先后召开环保工作会议40余次,其中专项会议20余次。汝南街道专门制定文件,明确提出了对北汝河治理、加油站双层罐改造、河道垃圾治理、燃煤锅炉、“散乱污”企业取缔、散煤治理、道路扬尘治理以及施工扬尘和渣土覆盖管理的具体措施。先后投入资金35万余元,对辖区主要道路绿化带内的垃圾进行清理和对裸露土堆进行覆盖,累计清除垃圾5000多吨。

在市环保局通报的空气质量优良天数排名中,汝南街道连续保持先进,再也没有一起因为环境问题而出现的信访案件,群众都说:“俺们街道环境真是好多了,以前走在街上,气味可难闻了,现在空气中根本没有什么气味,经常可以看到蓝天白云。”(本版图片均由汝南街道提供)

除此之外,汝南街道对辖区内企业实行两级网格化管理,严格落实环境污染防治“一长三员”工作机制,做到环保工作全覆盖,无死角。环保小组对辖区内容易产生污染的企业(单位)、工业废料堆场、铝石堆场等进行拉网式排查,并建立台账,落实了整治企业(单位)主体,明确了负责人。在环保小组白天督查、夜里巡查的努力下,辖区内的环境质量得到了明显改善。

提升人居环境,打造宜居汝南



粪堆处村铺设村道

走进二星级绿色村庄吉庄村,绿树成荫,鲜花遍地,村民们都夸村里干净整洁得像花园。吉庄村正是汝南街道人居环境整治的一个缩影。汝南街道按照“一通四化四美”的要求,坚持全面提升、示范带动、重点突破的工作思路,以达标村、示范村、绿色村庄、美丽庭院创建和精品线路打造为载体,以精品路线打造、垃圾分类试点村建设为抓手,因地制宜,科学谋划,梯次推进,实现农村

人居环境明显好转。

2018年,汝南街道累计投入资金2600多万元,新修道路58.9公里,安装路灯1263盏,栽植绿化苗木30余万棵,绿化面积8.36万平方米,新建排水渠15.4公里,疏通排水管道6.5公里,新砌花池6.7万平方米,粉刷外墙14万平方米,开工建设游园10座,已建成8座,建成公厕3座,推动16个行政村全部完成垃圾分类试点创建工作,各村基本实现道路硬化全覆盖、游园全覆盖、绿化全覆盖,标准化村室、卫生室全覆盖,成功创建一星级示范村7个、二星级示范村4个、绿色村庄2个,“美丽庭院”849户,星级示范村创建率达70%,村容村貌发生翻天覆地的变化,群众幸福感和安全感显著提升。

此外,在实行农村卫生市场化保洁的基础上,为提高保洁标准,提升保洁质量,强化对保洁公司的监督力度,办事处成立四个督导组,逐村排查存在的问题,基本实现辖区可视范围内无生活垃圾。



环保宣传